府鲁晚报

为加大本地读者评论力 度,形成关注烟台的良好氛 围,本报诚邀烟台市民针对 烟台新闻及各种社会现象, 在互动版发出自己的声音 如果您对烟台身边事

征稿启事

台城市发展有自己的建议, 《我有话说》栏目欢迎您的 参与;如果您读本报新闻后 想谈谈看法《一家之言》样 目也等着您。 稿件字数以500-1000字

觉得不吐不快,对自己的经

历见闻有话要说,或者对烟

为官,择优刊发,稿费从优。 来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com

头条评论

姜宁

随着《旅游法》的实施提上 了日程,平日里旅行社之间为抢 夺客源而实施的"低价团"、"价 格战"也将慢慢退出游客们的视 线,导游"带客购物"赚提成将成 为历史。这对长期以来凭借不规 范经营方式揽客的旅行社来讲, 将面临一个转型的考验。(本报今 日C06、07版报道)

十几年前,我去北京旅游的 时候,就已经觉察到了导游的些 许"小动作",不停地停车买烤 鸭、果脯,到了长城脚下领着逛 纪念品店等。这么多年过去之 后,这些情况只增不减,并且呈 现愈演愈烈的形势。游客跟团旅 行往往会遇到一半的时间用在

进店购物上,并且如果不购物, 导游会恶语伤人。

不可否认,很多年前,一些 旅行社凭借着低价招揽游客,又 凭借着进店购物拿提成,让商家 弥补了这一块团费价差,钻了法 规的空子从而大赚一笔,这源于 旅行社商家当初的迅速变通,认 准了市场。虽然是在制度的空档 期通过灰色通道赚钱,但也不失 拥有一种敏锐的商业嗅觉。

在十多年后的今天,各家旅 行社又要面临着再一次转变 《旅游法》的出台,并且在下月就 要付诸于实施,新的法规对于低 价团的控制、涨价的可能、回扣 的切除进行着重监管,杜绝以往 那种靠带客购物拿提成养活导 游和旅行社再生。虽然团费贵 了,但游客却能够享受到实实在 在的服务,而且刨除了进店购物 费之后,花费可能也不会比往日 高多少

《旅游法》面前先变者得天下

跟当初一样,先变者得天 下,但或许各家都不愿意当这 出头鸟。于是,烟台市多家旅行 团都以"最后一次低价"为招牌 吸引着游客的眼球,而在涨价 后的10月却未必有往常那样的 火爆。旅游行业有史以来的最 热9月和最冷10月呼之欲出。旅 行社的算盘打得精细,回扣不 让拿了,正好给了我一个涨价 的机会

但这种在《旅游法》实施后 的变通绝不仅仅是通过团费涨 价、杜绝回扣来实现的。游客能 够接受合理范围内的涨价,也认

为旅行社不拿回扣是应当的,但 是如果旅行社要在《旅游法》实 施后的大背景下,各家旅行社涨 声一片的氛围中脱颖而出,靠的 是旅行内容和内涵的变通和服 务层级上的提升,除此之外,别 无他法

不过不可否认,在转型初 期,旅行社肯定会遇到各种各 样的镇痛,但长痛不如短痛。正 如十多年之前,在人们刚刚认 同旅游之初,旅行社靠明里的 低价,暗地的回扣博得了市场 先机,而时至今日,在面临行业 洗牌之际,如何提高服务,搞好 内涵,让游客实实在在的体味 到旅游的魅力和激情才是旅行 社在新一轮洗牌中越众而出的 取胜之道。

我有话说

从孩子入园表现看家庭教育

齐璇(龙口市)

又是一年入园时,作为一名 幼儿教师我想说说我的感受。孩 子们在经历了两个半日的家长 亲子陪读之后,开始了幼儿园的 生活。当孩子们从不同的家庭走 一起时,所表现出来的状态不 同:有的又哭又闹、有的在默默 流泪、而有的孩子沉浸在幼儿园 好玩的玩具中。为什么孩子们在 入园情绪上会有如此大的区别 呢?笔者认为,除了个别孩子性 格特殊外,家庭教育起到了非常 大的作用

入园是孩子必然的经历,像 呼吸、吃饭、睡觉、摔倒要爬起、 生病要看医生一样,是很自然的 事。家长真正需要重视的不是孩 子入园有没有哭、有没有吃饱, 而是孩子从出生起的抚养方式, 这决定了孩子将花多少力气去 适应每一次环境转换

但是纵观现在的家庭教育, 实在令人忧虑:大多数年轻的父 母以工作忙为借口,将孩子完全 托付给老人。而大多数的老人更 多关注的是孩子的吃、穿、睡。 过分的溺爱养成孩子衣来伸手 饭来张口的习惯,同时老人很少 与孩子沟通和交流,不注重孩子 良好生活习惯的养成教育。以致 造成现在的孩子入园后不会用 杯子喝水、不会告诉老师要上厕 所、不会和小伙伴共同玩耍、不 会自己吃饭……更有甚者,有的 孩子第一天上幼儿园竟然带着 奶瓶,这样的教养方式势必造成 孩子难以适应幼儿园的集体生

孩子虽然小,但他们也是社 会的一份子,不管家庭如何呵 护,他们也终将要走上社会融入 到集体生活中。家庭教育是孩子 一生中最为重要的启蒙教育,上 幼儿园也是一条漫长的路,教养 健康、独立、坚强、有趣的孩子 没有捷径、没有终点,却充满奇 迹、充满发现。真诚希望家长能 够科学、理性地引导孩子成长, 为孩子的一生奠定良好的基础。

院士下乡以身作则

吕富苓(莱州市)

84岁的束怀瑞院士到栖霞 为苹果树问诊,提出"解决苹果 树老龄化及良苗供应的问题" 老院士躬耕果园,从果农的迫 切需要出发,提出问题、研究问 题,以求达到解决问题。院士的 这种接地气的研究精神,把果 园当成试验田,和长年累月把 苹果树当成孩子伺候的果农-起商讨,这种实地考察,认真研 究,不怕丢面子的做法,才是真 正的科学态度,是人民的好院

中国现在有很多副教授职 称以上的人,且年龄都不太大,

如果每人在自己的专业领域研 究一个实际问题,能取得成果, 那会大大加快祖国现代化的进

遗憾的是,有的人不择手 段地抢占职称,学历造假、论文 造假,不学无术,疏于学习,更 懒于研究有益的课题;就是压 抑别人、抬高自己、拉帮结派、 找关系走后门有本事,把整个 科技队伍给搅浑了。

84岁的院十下乡深入实际。 烟台今年苹果的长势了如指 掌,提出了具体的解决办法。在 农民关键时刻能解难答疑,做 农民的靠山,是一位名副其实 的院士。

倾力打造科学魔约互动舞台剧 32座城市 150场演出 全国巡瀋烟台站 9月13~14日 烟台市市政府礼堂 火热上演 天才宝贝儿童剧 "赛尔号之五星连珠"是根据热播动画片《赛尔号》 改编而成, 故事讲述的是: 宇宙破坏大王研制了 PM2.5 毒气炸弹, 地球环 、断恶化! 破坏大土即将统治整个地球。 这一 `时候次品机器人费小息在 天才宝贝精灵的指引下,得知找到金、木、水、火、土 五星并将它们联合 在一起才能打败破坏大王拯救地球!而五星上分别住着 5 个精灵,他们各 自有自己的本领,但各自又有不同的缺点。赛小息利用智慧和毅力一一克

幽默的喜剧互动情节,精彩的歌舞演出成为该剧最大的亮点。在剧中,我 们可以看到金星上金灵灵表演的新奇魔幻,还有爱唱歌主持的水火星精灵 表演精彩的科学实验……精彩纷呈的剧情都将让家长和孩子们惊叫连连! 演出现场同时设置多种不同的互动环节,孩子们人手一份科学道具,用刚 学会的科学知识, 打败破坏大王! 在和赛小息一起保卫地球的同时, 更学 会谦虚、自信、团结,懂得与他人分享!

服了他们的骄傲、自卑、不团结和自私这些缺点,成功让五星连珠,打败

破坏大王拯救了地球!天才宝贝希望借助这个故事,号召小朋友们自信勇

演出时间:9月13日晚7点/9月14日上午10点 演出地点: 烟台市市府礼堂 售票热线: 0535-6656988

敢、团结一心保卫地球!

Fastrackids 天才宝贝

小孩不成器是该怨家长吗?



漫画:夏坤



@冷凝雪:无任何疑

@网友:一个巴掌拍

@齁咸:家长负绝大

@wwlcn:主要是家

@intao0702:家长太拿

长的教育问题,李天一就

孩子当回事了不好,当然

不当回事更不好。什么样

不响,各打五十大板。

部分责任。

是个例子。

得搭理他。你们说,这孩子不成器是家长的教育 方式和沟通方式有问题,或者他家长把他惯的, 还是他自己不求上进?

的家长,什么样的家教。

问,绝对且保证是家长的 @春晓000: 现在的 孩子,四位老人供着,两 位大人养着,娇气着呢!

所以,我的孩子一出生会 听懂人说话的时候,我就 要告诉他一些事理。不要 一味宠孩子,要学会跟他 们沟通,并且最重要的是 以身作则。

@简单其实很难:4+ 2+1模式,会让这样的孩 子越来越多。

@haolimei002:家长 有原因,自己也不怎么成

@小万嫂嫂:我那有个小孩,一点苦都不能

吃,明明他自己不对,还老找别人的原因,谁都懒

@网友:个人是怎么 个样,可能一早也就注定

@美丽life:两方面都 有原因,主要是惯的毛

@松木在:父母是孩 子的第一任老师,上梁不 正下梁歪。

来源:烟台论坛